
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 01 DE FEVEREIRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS  E  SENHORES 
VEREADORES  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
A PALAVRA DE DEUS TEM A FORÇA PARA DERROTAR SATANÁS. POR 
ISSO, É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A 
BÍBLIA. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO - SL 85, 1-2. 3-4. 
5-6 (R. 1A). QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
R. Inclinai vosso ouvido, ó Senhor, e respondei-me! 
 
1Inclinai, ó Senhor, vosso ouvido, * 
escutai, pois sou pobre e infeliz! 
2Protegei-me, que sou vosso amigo, + 
e salvai vosso servo, meu Deus, * 
que espera e confia em vós!R. 
 
3Piedade de mim, ó Senhor, * 
porque clamo por vós todo o dia! 
4Animai e alegrai vosso servo, * 
pois a vós eu elevo a minh'alma.R. 
 
5Ó Senhor, vós sois bom e clemente, * 
sois perdão para quem vos invoca. 
6Escutai, ó Senhor, minha prece, * 
o lamento da minha oração!R. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 



NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DAS ATAS DAS SESSÕES 
EXTRAORDINÁRIAS OCORRIDAS ÀS 17, 18 E 19H00MIN DO DIA 25 DE 
JANEIRO DE 2022. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM 
DISCUSSÃO. ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM 
DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE LEI Nº 004/2022, DE 26 DE JANEIRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA, QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIÁRIAS 
E PASSAGENS AOS VEREADORES E/OU SERVIDORES DO MUNICÍPIO 
DE MARCO, FIXA CRITÉRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 005/2022, DE 26 DE JANEIRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE DIÁRIA ESPECIAL AOS 
VEREADORES RESIDENTES FORA DA SEDE DO MUNICÍPIO, 
INDENIZANDO-OS QUANTO ÀS DESPESAS COM LOCOMOÇÃO NOS 
DIAS DE SESSÕES ORDINÁRIAS OU EXTRAORDINÁRIAS REALIZADAS 
NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 001/2022, DE 26 DE JANEIRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
RATIFICANDO O REQUERIMENTO N.º 045/2021, REQUERENDO DO 
PODER LEGISLATIVO QUE SEJA CONVIDADO O REPRESENTANTE DA 



COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE (UNIDADE DE 
SOBRAL), A SE FAZER PRESENTE NA SESSÃO ORDINÁRIA 
PRESENCIAL A OCORRER APÓS A APROVAÇÃO DESTE 
REQUERIMENTO, QUANDO SERÁ ABORDADA A EVOLUÇÃO TÉCNICA 
DO COMPROMISSO QUE A CAGECE FIRMOU EM SETEMBRO DO ANO DE 
2021, NO SENTIDO DE REALIZAR ESTUDO SOBRE A POSSIBILIDADE DE 
DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA PARA O BAIRRO BARRO VERMELHO II E AS 
LOCALIDADES DE TAPERA VELHA E PASSAGEM DAS PEDRAS, NESTE 
MUNICÍPIO, SENDO FACULTADO AO CONVIDADO DECLINAR 
EVENTUAIS AÇÕES NESTE SENTIDO; 
 
REQUERIMENTO Nº 002/2022, DE 26 DE JANEIRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
ENCAMINHANDO OFÍCIO À SENHORA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, CONVOCANDO PARA A 3ª (TERCEIRA) SESSÃO 
ORDINÁRIA, DATADA DO DIA 14/02/2022, PARA TRATAR DOS 
SEGUINTES QUESITOS: A) ABONO DO FUNDEB E SUA DESTINAÇÃO; B) 
EXPLICAÇÃO TÉCNICA PARA O RECEBIMENTO, A TÍTULO DE SUBSÍDIO, 
DO IMPORTE DE R$ 50.000,00 (CINQUENTA MIL REAIS); E C) 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DAS LIGAS DESPORTIVAS QUE RECEBERAM 
RECURSOS PÚBLICOS MUNICIPAIS; E, 
 
INDICAÇÃO Nº 001/2022, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2022, QUE INDICA AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE 
LEI NO SENTIDO DE DENOMINAR DE “ARENINHA ADONIAS GALDINO DE 
SOUZA” A ARENINHA LOCALIZADA NA LOCALIDADE DE BAIXA DO 
MEIO, NESTE MUNICÍPIO.    
 
ENCAMINHO OS PLs Nºs 004 e 005 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, OS 
REQUERIMENTOS Nºs 001 E 002/2022, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E A 
INDICAÇÃO, AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
 
APRESENTO AOS EDIS E À POPULAÇÃO EM GERAL AS CONTAS ANUAIS 
DO MUNICÍPIO EXERCÍCIO DE 2021, DOS PODERES EXECUTIVO E 
LEGISLATIVO. NOS TERMOS DO § 4º, DO ART. 42, DA CONSTITUIÇÃO 
ESTADUAL, FICAM, AS REFERIDAS CONTAS, POR SESSENTA DIAS À 
DISPOSIÇÃO DE QUALQUER CONTRIBUINTE, PARA EXAME E 
APRECIAÇÃO E QUESTIONAMENTO QUANTO À LEGITIMIDADE, NOS 
TERMOS DA LEI. DECORRIDO O PRAZO, AS CONTAS SERÃO, ATÉ O DIA 
10 DE ABRIL, ENVIADAS PELA PRESIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL AO 
TCE-CE, QUE DEVERÁ EMITIR PARECER QUANTO À SUA APROVAÇÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 



 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    
 

3 -    
 

4 -    
 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC, AO PROLETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 002/2022, DE 10 DE JANEIRO DE 2022, QUE 
AUTORIZA O CHEFE DO EXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR AS AÇÕES 
E SERVIÇOS DE SANEAMENTO BÁSICO NAS LOCALIDADES RURAIS DE 
PEQUENO PORTE DO MUNICÍPIO DE MARCO/CEARÁ PARA O SISTEMA 
INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL DA BACIA HIDROGRÁFICA 
ACARAÚ E COREAÚ e SISTEMA INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL 
DA BACIA DO COREAÚ E LITORAL, E SUAS ASSOCIAÇÕES FILIADAS, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA ABSOLUTA E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
REQUERIMENTO Nº 001/2022, DE 26 DE JANEIRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
RATIFICANDO O REQUERIMENTO N.º 045/2021, REQUERENDO DO 
PODER LEGISLATIVO QUE SEJA CONVIDADO O REPRESENTANTE DA 
COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE (UNIDADE DE 
SOBRAL), A SE FAZER PRESENTE NA SESSÃO ORDINÁRIA 
PRESENCIAL A OCORRER APÓS A APROVAÇÃO DESTE 
REQUERIMENTO, QUANDO SERÁ ABORDADA A EVOLUÇÃO TÉCNICA 



DO COMPROMISSO QUE A CAGECE FIRMOU EM SETEMBRO DO ANO DE 
2021, NO SENTIDO DE REALIZAR ESTUDO SOBRE A POSSIBILIDADE DE 
DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA PARA O BAIRRO BARRO VERMELHO II E AS 
LOCALIDADES DE TAPERA VELHA E PASSAGEM DAS PEDRAS, NESTE 
MUNICÍPIO, SENDO FACULTADO AO CONVIDADO DECLINAR 
EVENTUAIS AÇÕES NESTE SENTIDO; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
 
REQUERIMENTO Nº 002/2022, DE 26 DE JANEIRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
ENCAMINHANDO OFÍCIO À SENHORA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, CONVOCANDO PARA A 3ª (TERCEIRA) SESSÃO 
ORDINÁRIA, DATADA DO DIA 14/02/2022, PARA PRESTAR OS 
SEGUINTES REQUESITOS: A) ABONO DO FUNDEB E SUA DESTINAÇÃO; 
B) EXPLICAÇÃO TÉCNICA PARA O RECEBIMENTO, A TÍTULO DE 
SUBSÍDIO, DO IMPORTE DE R$ 50.000,00 (CINQUENTA MIL REAIS); E C) 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DAS LIGAS DESPORTIVAS QUE RECEBERAM 
RECURSOS PÚBLICOS MUNICIPAIS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA ABSOLUTA E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
                                                                                                                                                                                       
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 07 (SETE) DE FEVEREIRO DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  
 


